

尚朝阳在全市脱贫攻坚工作电视电话会议上强调

# 全力打赢打好精准脱贫攻坚战

信阳消息(记者李海)12月17日,在收听收看全省脱贫攻坚工作电视电话会议后,我市立即召开会议,传达贯彻落实全省电视电话会议和省委33个拟退出贫困县县委书记座谈会精神,并就脱贫退出和成效年终考核工作进行安排部署。市长尚朝阳、副市长胡亚才出席会议。

尚朝阳指出,我市脱贫攻坚工作已进入最为关键的时期,能不能在有限时间内做好工作、巩固成果,事关脱贫攻坚目标能否如期实现,事关脱贫攻坚大局,容不得丝毫懈怠,容不得半点马虎。各级各部门必须紧紧围绕“两不愁、三保障”标准,落实精准要求,查漏补缺,全力

冲锋,确保决战决胜,真实反映我市脱贫攻坚工作成效。

尚朝阳强调,要定位高标准,任务再明确。2018年全市要实现6个县脱贫摘帽、18.6万贫困人口如期脱贫、3997人易地扶贫搬迁的目标。经过全市上下共同努力,我市脱贫攻坚工作整体态势良好,成效明显,但要高标准、高质量完成目标,还远远不够。各级各部门要对照识别精准、退出精准和因村因户帮扶工作的群众满意度“三项指标”,在漏评、错退上做好减法,在满意度提升上做好加法,确保脱贫成效上的高质量。要紧盯补短板,重点再突出。对照贫困县退出和国家年度考核标准,结合省半年重点工作核查、中央和省委巡视、

2018年贫困县退出初审核查反馈情况,在精准识别和精准退出,提高帮扶措施针对性,严格落实保障政策,提高群众满意度、认可度,提升基础设施和公共服务,严格标准和程序等方面,认真落实四个“查一查”,找到各自的问题和薄弱环节,采取有效措施抓紧修好、补齐,真正把细节做精,把过程走实,确保经得起各级和历史检验。要落实严要求,责任再强化。各级各部门要以此次接受国家年度考核和贫困县退出核查为契机,压实攻坚责任,抓好工作统筹,遵守检查纪律,真抓实干,确保不出现重大颠覆性的问题,全力打赢打好精准脱贫攻坚战,向省委省政府和全市人民交上一份满意的答卷。

省政府安委会第十五督导组莅临我市开展安全生产对话谈心活动

## 健全安全生产责任体系

信阳消息(高雅蕾)12月12日至15日,省政府安委会第十五督导组由省国土资源厅党组成员、投资中心主任吴孔军带队一行4人莅临我市督导岁末年初安全生产工作。15日上午,督导组一行与市领导开展面对面的安全生产对话谈心活动。

据悉,市领导汇报了全市安全生产总体情况及市委安全生产履职情况。抓好安全生产是各级党委必须担负的重要政治责任,下一步,我市将以此次对话谈心活动为契机,在健全安全生产责任体系、改革安全监管体系、推进依法治理、加强基础保障能力建设、完善激励约束机制等方面持续加压发力,切实增强安全防范治理能力,大力提升全市安全生产整体水平,为造福信阳、添彩中原奠定坚实的安全生产基础。

省政府安委会第十五督导组组长吴孔军对我市安全生产工作给予充分肯定,对信阳市委安全生产履职情况给予高度评价,认为信阳市在贯彻中央、省关于安全生产部署要求、健全安全生产责任体系、开展安全专项整治及双重预防体系建设等方面,措施有力,工作扎实;党委政府主要领导对安全生产工作高度重视,工作得力,成效显著。下一步,要准确把握岁末年初安全生产规律和特点,针对重点行业领域持续加力,确保安全生产形势持续稳定。

## 2018

### 那些感动我们的人和事

编者按:2018年接近尾声,我们即将迎来2019年。

在即将过去的一年中,发生了许许多多温暖的人和事,他们曾深深地感动了你,让我们不断发现平凡世界里的的美好和希

望。这一个又一个感动时刻,陪伴我们走过一整年的岁月,这些感动像一泓清泉,不断荡涤我们的心灵,让我们更加明白生命的价值和意义,带给我们继续前行的动力。珍惜我们的感动,就是

珍惜生命的馈赠。希望新的一年,我们还能继续被感动。

本报今日起推出“2018,那些感动我们的人和事”专栏,回顾2018年里曾经感动过我们的人和事。

## “奋斗的青春没有缺憾!”

本报记者 马依钊

泳池边刻苦训练,赛场上如愿夺冠,2018年,信阳截肢女孩虞亚楠上演一段“无尾美人鱼”的佳话。“奋斗的青春没有缺憾!”昨日上午,接受记者采访时,她如此形容这一年。

两个月前,在省第七届残疾人运动会中,信阳市代表团中24岁的截肢女孩儿虞亚楠接连获50米自由泳项目金牌、50米蛙泳项目金牌、200米自由泳项目金牌等3枚项目的金牌,3天摘3金的精彩表现引人注目。然而赛场之外,她励志乐观的生活态度更让人动容。

虞亚楠出生于平桥区胡店乡沈庄村,6岁时,遭遇车祸,双腿截肢她没有消极自卑,反而更加刻苦,从小学、中学,到高考,她克服了许多困难和痛苦,2015年,从市二高考入河南中医药大学针灸推拿系。

其实,“旱鸭子”变成“美人鱼”,也就是一年前的事。去年暑假前,学校体育部推荐虞亚楠到河南省残疾人联合会游泳队进行训练。当时,除正常的学习以外,虞亚楠的假期全交给了泳池。“从最初跳进水里不知道怎么游,练着练着,自己有了夺



大图:虞亚楠获省残运会金牌  
小图:备战全国比赛,虞亚楠换了新发型 本报记者 马依钊 摄

取奖牌的目标。”虞亚楠说,在泳池里,她可没少吃苦头。

如今,在训练中,虞亚楠有了新的目标。“明年将举办全国残疾人运动会,我想在这个四年一次的全国大型赛事上获得奖牌。”为此,虞亚楠已全身心地投入训练,甚至不知道春节会不会放假。

平日里,虞亚楠很爱美,尤其喜爱一头长发和各种小饰品。可为了训练方便,半个月前,她换了发型,留了多年的长发全部剪掉,“现在头顶光秃秃的,戴上泳帽入水时真轻松,可出门还真冷,好在明年比赛时就能长出来了。”采访结束时,虞亚楠调侃着自己的光头造型。



## 改善城市空气质量

### 我市开展机动车污染治理专项行动

信阳消息(记者孟磊)为全面打响我市秋冬季大气污染防治攻坚战“三大战役”专项行动,切实形成执法合力,全面严格规范机动车管理,大幅度减少机动车污染排放,按照《信阳市2018—2019年秋冬季大气污染防治综合治理专项行动方案》工作部署,日前,我市开展了机动车污染治理专项行动。

据悉,我市从公安、城管、环保、交通等部门抽调人员组成综合执法队伍,主要负责城市建成区需要综合执法、联合执法及执法边界不明确的车辆管理工作,针对大车绕行、车辆限行、车辆冲洗、渣土车治理、重型柴油车治理、黑烟车查处等行为,并督促指导全市机动车污染防治工作。

同时,我市严禁排放检验不合格的柴油货车上路行驶,对违规车辆依法从严处罚;严格渣土车运输管理,完善渣土车管理有关办法,切实加强渣土车运输管理,依法严厉打击渣土车违法运输行为;严格实施大车绕行,完善大车绕行实施方案,夯实管理责任,依法严禁过境重型车辆进城;高效利用入城车辆冲洗装置,确保冲洗站点高效运行,对进入市区的大型车辆进行100%冲洗;加强非道路移动机械污染管控,组织开展高排放非道路移动机械专项治理,对违法行为依法实施联合惩戒,并对业主单位依法从重处罚;制定实施城市机动车拥堵路段疏导方案,加强现场道路疏导,优化道路结构,提高道路通行效率,避免因机动车怠速运行加重尾气排放污染。